
Právní režim hlubinného úložiště radioaktivních odpadů 

Abstrakt 

Práce se zabývá právním režimem hlubinného úložiště radioaktivních odpadů v českém 

právním řádu. Cílem práce je shrnout správněprávní aspekty přípravy, výstavby, provozu a 

ukončení provozu hlubinného úložiště a současně provést analýzu právní úpravy vztahující se 

k hlubinnému úložišti. Tomuto cíli odpovídá i členění práce dle jednotlivých fází realizace 

projektu hlubinného úložiště. 

V první části jsou po úvodu definovány stěžejní pojmy v oblasti nakládání s radioaktivními 

odpady a jejích ukládání.  

Druhá část práce podává výklad k právní úpravě vztahující se k hlubinnému úložišti, a to 

jak na mezinárodní, tak i na evropské a vnitrostátní úrovni, přičemž v rámci úpravy vnitrostátní 

je věnována pozornost novému atomovému zákonu a jeho stručné charakteristice. Součástí 

kapitoly věnované vnitrostátní úpravě je rovněž charakteristika jaderného práva a vzájemného 

vztahu mezi právními předpisy, které upravují problematiku související s hlubinným úložištěm. 

Následuje třetí část, jejímž obsahem je institucionální a finanční zabezpečení záměru 

hlubinného úložiště. Do této části je rovněž zařazen stručný výklad o příspěvcích poskytovaných 

na základě atomového zákona obcím. 

Část čtvrtá shrnuje správní procesy v rámci přípravy hlubinného úložiště, a to dle právních 

předpisů horního, stavebního a jaderného práva. Součástí tohoto pojednání je výklad o novém 

institutu stavebního práva – společném povolení dle stavebního zákona. 

 Záměrem páté části je shrnout procesy spojené s uvedením hlubinného úložiště 

do provozu a samotným provozem, včetně kolaudace tohoto zařízení dle stavebního zákona a 

správního dozoru dle atomového zákona.  

Šestá část je věnována uzavření hlubinného úložiště a procesům s tím souvisejícím.  

V poslední, sedmé části, práce shrnuje aktuální stav realizace záměru hlubinného úložiště, 

včetně aktuálních rozsudků Městského soudu v Praze o žalobách proti rozhodnutí o stanovení 

průzkumného území. 


